

## Содержание и виды производственной практики

Содержание всех видов производственной практики определены рабочими программами, которые рассмотрены на цикловых методических комиссиях и утверждены директором колледжа.

По профессии «Повар, кондитер» студенты проходят производственную практику в МДОБУ «Детский сады», МОБУ «Средняя образовательная школа» кафе и ресторанах, предприятиях общественного питания и на предприятиях малого и среднего бизнеса. Обучающиеся по профессии «Повар, кондитер» знакомятся с практической стороной организации процесса и приготовления кулинарной продукции, хлебобулочных и кондитерских изделий для различных категорий потребителей, занимаются приготовлением широкого ассортимента простых и основных блюд.

Практика по профессии «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования» осуществляется на предприятиях ДГО: АО «ГМК «Дальполиметалл», ООО «Дальнегорский ГОК», КГУП «Примтеплоэнерго» Дальнегорский филиал, АО «Коммунэлектросервис», КГБУЗ «Дальнегорская центральная городская больница», и на предприятиях Приморского края, что позволяет на основе полученных знаний в колледже проводить техническое обслуживание и ремонт электрооборудования промышленных предприятий под руководством лиц технического надзора. Обучающиеся готовятся к практическим видам деятельности по сборке и монтажу, регулировке и ремонту узлов и механизмов оборудования, агрегатов, машин, станков и другого электрооборудования промышленных организаций, закрепляют знания по проверке и наладке электрооборудования, устраняют и предупреждают аварии и неполадки электрооборудовании.

По специальности «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей» обучающиеся в период практики приобретают практические навыки по квалификации «Специалист». Основными видами профессиональной деятельности является техническое обслуживание и ремонт автомобильных двигателей; техническое обслуживание и ремонт электрооборудования и электронных систем автомобилей; техническое обслуживание и ремонт шасси автомобилей; проведение кузовного ремонта; организация процесса по техническому обслуживанию и ремонту автомобиля; организация процесса модернизации и модификации автотранспортных средств, а также приобретают рабочую профессию «Слесарь по ремонту автомобилей». Руководители производственных практик и наставники на предприятиях: АО «ГМК «Дальполиметалл», ООО «Дальнегорский ГОК», ООО «Фурман», ООО ТК «Мегалайн», ООО «Тернейлес», ООО «Дальнегорское СТО», ООО ДВСК «Армада», ООО Дальнегорское АТП оказывают содействие по закреплению практических навыков обучающихся, обучают работать в коллективе и в бригадах.

Производственная практика по профессии «Сварщик (ручной и частично механизированной справки (наплавки))» начинается в июне месяце после прохождения учебной практики в учебных мастерских изучением профессионального модуля ПМ. 0.1 Подготовительно-сварочные работы и контроль качества сварных швов после сварки. Учащиеся закрепляют правила техники безопасности, технологию выполняемых работ, изучают рабочие приемы, виды инструментов и приспособлений. Каждый профессиональный модуль по профессии закрепляется прохождением производственной практики на предприятиях соответствующего профиля: ООО «Дальнегорский ГОК», АО «ГМК «Дальполиметалл», ООО ТК «Мегалайн», КГУП «Примтеплоэнерго» Дальнегорский филиал, ООО Дальнегорское АТП, КГБУЗ «Дальнегорская центральная городская больница». На третьем курсе перед выходом на защиту ПЭР учащиеся уже самостоятельно выполняют производственные задания и работают на оплачиваемых рабочих местах.

Студенты по специальности «Информационные системы и программирование» производственную практику проходят в организациях и офисах Управления образования администрации Дальнегорского городского округа, ООО «ТехМедСервис», ООО «Прайд-А», ЗАО «Изыскатель», ООО Телерадиоконпания «Дальнегорск-новости», ООО Телерадиоконпания «Даль – ТВ». Областью профессиональной деятельности выпускников являются: сопровождение, настройка и администрирование системного и сетевого программного обеспечения; эксплуатация и обслуживание серверного и сетевого оборудования; диагностика и мониторинг работоспособности программно – технических средств; обеспечение целостности резервирования информации и информационной безопасности объектов сетевой инфраструктуры. Объектами профессиональной деятельности студентов являются: комплексы и системы на основе аппаратных, программных и коммуникационных компонентов информационных технологий; средства обеспечения информационной безопасности; инструментальные средства для эксплуатации сетевых конфигураций; инструментарий поддержки сетевых конфигураций; сетевые ресурсы в информационных системах; мероприятия технического контроля работоспособности компьютерных сетей; первичные трудовые коллективы.

«Программист» - специалист, деятельность которого направлена на реализацию основных видов деятельности: разработка модулей программного обеспечения для компьютерных систем; осуществление интеграции программных модулей; сопровождение и обслуживание программного обеспечения компьютерных систем. Специалисты данного направления востребованы на рынке труда. Учебная и производственная практика проходит под руководство квалифицированных специалистов, имеющих большой опыт работы в данной сфере. Практический опыт студенты будут приобретать в организациях и учреждениях города и края.

Практика по профессии «Секретарь» направлена на углубление первоначального профессионального опыта, полученного студентами на

занятиях в учебных мастерских, развитию общих и профессиональных компетенций, которые используют специалисты определенных организаций для выполнения возложенных на них обязанностей, проверку их готовности к самостоятельной трудовой деятельности во время практического выполнения работы на определенной должности, сбора необходимого материала для подготовки к выпускной практической квалификационной работе. Область профессиональной деятельности выпускников по данной профессии - это деятельность в секретариатах, службах документационного обеспечения, кадровых службах, органах местного самоуправления, негосударственных организациях всех форм собственности, общественных организациях (учреждениях): КГКУ «Центр содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с. Сержантово»; Отдел ДГО Департамента труда и социального развития Приморского края; ООО Управляющая компания «Гарант»; АО «Коммунэлектросервис»; КГБУЗ «Дальнегорская ЦГБ»; ООО «Навигатор»; МО МВД России «Дальнегорский». Будущие выпускники закрепляют на практике знания по любым способам документирования; системе документационного обеспечения управления; системе электронного документооборота.

Студенты, осваивающие специальность «Дошкольное образование» получают знания в следующей области профессиональной деятельности: воспитание и обучение детей дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях и в домашних условиях. Для реализации программы производственного обучения колледж заключил договора о сотрудничестве с Управлением образования администрации Дальнегорского городского округа. Студентам предоставляется возможность получить практический опыт в дошкольных учреждениях нашего города под руководством опытных наставников.

Специалисты по направлению «Преподавание в начальных классах» проходят подготовку к следующим видам деятельности: преподавание по образовательным программам начального общего образования; организация внеурочной деятельности и общения учащихся; классное руководство; методическое обеспечение образовательного процесса. Наставниками данного направления обучения являются опытные преподаватели школ нашего города и края.

Преподаватель физической культуры, адаптивной физической культуры – новая специальность, по которой колледж осуществляет набор. Область профессиональной деятельности выпускников по специальности учитель физической культуры: физическое воспитание детей, подростков и молодежи в процессе реализации основных общеобразовательных программ и организации, физкультурно-спортивной деятельности в общеобразовательных организациях, организациях, дополнительного профессионального образования, отдыха и оздоровления детей. Выпускники специальности учитель адаптивной физической культуры готовятся к работе в следующей области профдеятельности: адаптивное физическое воспитание

детей, подростков и молодежи, отнесенных к специальным медицинским группам и с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных организациях. Объектами профессиональной деятельности выпускников являются: задачи, содержание, методы, средства, формы организации и процесс физического воспитания детей, подростков и молодежи; задачи, содержание, методы, средства, формы организации и процесс взаимодействия с коллегами и социальными партнерами (организациями образования, культуры, родителями (лицами, их заменяющими) по вопросам физического воспитания детей, подростков и молодежи; документационное обеспечение процесса физического воспитания детей, подростков и молодежи в общеобразовательных организациях, организациях дополнительного профессионального образования, отдыха и оздоровления детей. Для учителей адаптивной физкультуры: задачи, содержание, методы, средства, формы и процесс физического воспитания обучающихся в общеобразовательных организациях; задачи, содержание, методы, средства, формы организации и процесс физического воспитания обучающихся, отнесенных к специальным медицинским группам; задачи, содержание, методы, средства, формы организации и процесс взаимодействия с коллегами и социальными партнерами (образовательными организациями, организациями культуры, родителями (лицами, их заменяющими) по вопросам адаптивного физического воспитания детей, подростков и молодежи; документационное обеспечение процесса адаптивного физического воспитания детей, подростков и молодежи

Учитель физической культуры готовится к следующим видам деятельности: преподавание физической культуры по основным общеобразовательным программам; организация и проведение внеурочной работы и занятий по дополнительным образовательным программам в области физической культуры, методическое обеспечение процесса физического воспитания. Производственная практика специалистов данных направлений организуется в МОБУ «Средняя образовательная школа» и спортивных секциях города и края.

Одно из направлений в обучении студентов нашего колледжа – освоение специальности «Технология парикмахерского искусства». Область профессиональной деятельности, в которой выпускники, освоившие образовательную программу, могут осуществлять профессиональную деятельность: 33 Сервис, оказание услуг населению. Выпускник, освоивший образовательную программу, должен быть готов к выполнению основных видов деятельности согласно получаемой квалификации специалиста среднего звена: предоставление современных парикмахерских услуг; подбор и выполнение причесок различного назначения, с учетом потребностей клиента; создание имиджа, разработка и выполнение художественного образа на основании заказа. Также к основным видам деятельности относится освоение профессии «Парикмахер». Практика по специальности организуется в парикмахерских и салонах нашего города.

«Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» - направление подготовки специалистов для градообразующего предприятия нашего города АО «ГМК «Дальполлиметалл». Горный техник-технолог готовится к следующим видам деятельности: ведение технологических процессов горных и взрывных работ; контроль за безопасностью ведения горных и взрывных работ; организация деятельности персонала производственного подразделения; выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих (горнорабочий подземный). Подготовку специалистов данного направления проводят преподаватели, имеющие большой педагогический стаж и высокий уровень профессионального мастерства. Часть учебной и производственную практику студенты будут проходить на производственных участках АО «ГМК «Дальполлиметалл».

После прохождения производственной практики, обучающиеся сдают демонстрационный экзамен. Экзамен проверяет готовность обучающегося к выполнению вида профессиональной деятельности соответствующего профессиональному модулю и форсированности у него общих и профессиональных компетенций. Этот экзамен проводится как процедура внешнего оценивания с участием независимых экспертов из представителей работодателей, социальных партнеров колледжа и направлена на оценку овладения квалификацией. В результате сдачи демонстрационного экзамена студенты получают сертификат, позволяющий оценить их готовность к трудовой деятельности. Сотрудничество с предприятиями и организациями позволяют студенту постоянно находиться в центре событий, что дает возможность получить реальный опыт работы и необходимые навыки в избранной деятельности, прийти в деловой мир не просто вчерашним выпускником, а опытным специалистом. Рабочие программы учебной и производственных практик постоянно обновляются в соответствии с требованиями рынка, преподаватели и мастера производственного обучения регулярно проходят аттестацию и стажировку на предприятиях, что позволяет поддерживать самые высокие стандарты организации и проведения практики и добиваться самого лучшего результата для каждого, кто решит стать студентом колледжа.